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Důvodová zpráva 

Orgánům města je předkládán návrh na poskytnutí investičních a neinvestičních účelových 

dotací nestátním neziskovým organizacím v celkovém objemu 7,074 mil. Kč. Finanční krytí je 

zajištěno v rámci schváleného rozpočtu roku 2026 na ORJ 180.  

O vyhlášení výběrového řízení na poskytnutí peněžních prostředků rozhodlo zastupitelstvo města dne 

18.03.2026 svým usnesením č. 1840/ZM2226/29 a současně schválilo Program na poskytování 

peněžních prostředků na podporu kvality sociálních služeb a souvisejících aktivit pro rok 2026 (dále jen 

Program). 

Do termínu uzávěrky pro podání žádostí dne 30.04.2026 bylo podáno celkem 45 žádostí v tématech 

podpory: 

A) Zlepšování materiálně technického vybavení sociálních služeb a souvisejících aktivit 

zaměřených na cílovou skupinu senioři, osoby se zdravotním postižením, osoby bez přístřeší 

a osoby závislé či závislostí ohrožené – 44 žádostí 

B)  Zlepšování materiálně technického vybavení souvisejících aktivit v oblasti prevence 

kriminality při poskytování systematické celoroční činnosti pro děti a mládež ohrožené 

rizikovým chováním a negativními jevy – 1 žádost 

Prioritou každoročně vyhlašovaného dotačního programu je zlepšování materiálně technického 

vybavení poskytovatelů z řad nestátních neziskových organizací poskytujících sociální služby 

a související aktivity občanům města Ostravy. Tento Program je jedním z mála dotačních titulů 

pro poskytovatele sociálních služeb a souvisejících aktivit, který neslouží k financování běžných 

provozních výdajů, ale ze kterého je možné použít dotaci na úhradu výdajů investičního charakteru.  

Záměrem je podpořit zejména investiční projekty organizací, u kterých již byla přiznána dotace 

z externích zdrojů (MSK a EU), a u kterých je povinná spoluúčast na financování, a dále takové projekty, 

které jsou zaměřeny na finančně nákladné technické zhodnocení budovy, opravy a udržování, pořízení 

kompenzačních pomůcek pro klienty aj. 

Účelové dotace pro organizace jsou navrženy pro realizaci 27 projektů dle přílohy č. 1 tohoto 

materiálu. Návrh na neposkytnutí dotací je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu. Na základě rozhodnutí 

zastupitelstva města o poskytnutí účelové dotace bude s podpořenými neziskovými organizacemi 

uzavřena veřejnoprávní smlouva dle přílohy č. 4 a č. 5 předloženého materiálu. Rekapitulace návrhů 

dotací je uvedena v příloze č. 3 předloženého materiálu.  

Výše uvedené žádosti posoudila Komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti rady města 

na svém jednání dne 03.06.2026. 

Stanovisko odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

Odbor provedl předběžnou veřejnosprávní kontrolu všech žádostí ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., 

o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění 

pozdějších předpisů. U všech žádostí o poskytnutí dotací byl vyhotoven Záznam o provedení předběžné 

veřejnosprávní kontroly. Žádosti splňují všechny náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 

pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.  

U žádostí bylo posouzeno také, zda se jedná o poskytnutí veřejné podpory dle článků 106 až 109 

Smlouvy o fungování EU, popř. zda může být poskytnuta podpora malého rozsahu (de minimis). 

OSVZ doporučuje orgánům statutárního města Ostravy poskytnout dotace neziskovým organizacím dle 

návrhu komise. 
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Stanovisko komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti 

Komise sociální, zdravotní a pro rovné příležitosti na svém jednání dne 03.06.2026 žádosti projednala 

a doporučuje orgánům města rozhodnout o poskytnutí účelových dotací dle přílohy č. 1 tohoto materiálu. 

Stanovisko rady města 

Rada města projednala výše uvedený materiál na svém jednání dne 09.06.2026 a svým usnesením 

č. 10110/RM2226/140 doporučuje zastupitelstvu města schválit předložený materiál v navrhovaném 

znění. 


